OTC/QCI Fiche 14 R (Résumé) 05 mars 2024
GAENA EFFET DE SERRE

(ex GASN)

Sans atmosphére, la température a la surface de la Terre serait de - 18 °C. La température actuelle est de + 15 °C.
Cette différence est due a I'action de I'atmosphére. Assez transparente aux rayons solaires, elle absorbe 90 % du
rayonnement infrarouge émis par la Terre. Le rayonnement qui sort vers l'espace, est émis par la haute
troposphére. |l est redirigé a 50 % vers la surface du globe. Son taux d’émission décroit quand l'altitude d’émission
croft. Il en résulte un piégeage d’énergie dans la basse atmosphére. Ce processus s’appelle "effet de serre". Les
gaz responsables de cet effet sont la vapeur d’eau, le dioxyde de carbone, le méthane, le protoxyde d’azote et
'ozone.

Ces mémes gaz, émis par les activités humaines, s’accumulent dans I'atmosphére ; s’y ajoutent des gaz industriels.
Il en résulte une augmentation de l'effet de serre dont les 2 principaux responsables sont le CO, (+ 56 %) et le
méthane (+ 16 %). Depuis la fin des années 1950, les scientifiques alertent de fagon de plus en plus pressante le
grand public sur les problemes que va entrainer 'accumulation de ces gaz. Mais les émissions ne cessent de
croitre.
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Pour en savoir plus :
lien vers la fiche argumentaire
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